



Голос времени

31 АВГУСТА
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 70 (6622)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 15 лет Терскому казачьему войску

Все на праздник!

Уважаемые жители и гости Кировского района!

4 сентября, в 11 часов, в г. Новопавловске состоится праздник в честь 15-летия со дня возрождения терского казачества.

В программе:

юбилейный Большой казачий Круг ТКВ (Дворец культуры им. С.М. Романко).

В пойме реки Куры вас ждут: ярмарка; работа торговых рядов; массовые гуляния; выступления профессиональных коллективов «Вольная степь» (г. Ставрополь), «Терские казаки» (КБР); соревнования по футболу на кубок атамана ТКВ; выставка народного творчества «Умелые руки».

Приглашаем всех принять участие в праздничных мероприятиях!

◆ Правопорядок

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ КИРОВСКОГО РАЙОНА

В целях предупреждения совершения тяжких преступлений террористической направленности руководство отдела внутренних дел Кировского района обращается к населению с просьбой повысить бдительность.

Прошу руководителей организаций, предприятий, учреждений провести разъяснительную работу с населением, направленную на повышение организованности и бдительности, укрепление взаимодействия с правоохранительными органами. Усилить контрольно-пропускной режим на объектах особой важности и жизнеобеспечения. Обратить особое внимание на состояние порядка на автостоянках, расположенных вблизи жилых домов, административных зданий, на предмет подозрительного автотранспорта.

Сдай оружие добровольно

Статья 222 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение огнестрельного оружия (за исключением гладкоствольного), его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ или взрывных устройств. Данное преступление наказывается ограничением свободы на срок до трех лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до трех месяцев либо без такового. За те же действия, совершенные группой лиц по предвари-

тельному сговору, накажут лишением свободы на срок от двух до шести лет. Если же преступники действовали организованной группой, то наказание они понесут в виде лишения свободы на срок от пяти до восьми лет.

Незаконный сбыт холодного и газового оружия, в том числе метательного оружия, наказывается обязательными работами на срок от 180 до 240 часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет со штрафом в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового.

Учитывая повышенную опас-

ность факта нахождения у гражданина оружия и подобных ему предметов, примечание к статье 222 УК предоставляет виновному лицу возможность освобождения от уголовной ответственности при добровольной сдаче оружия. Под добровольной сдачей любого оружия и иных предметов данного преступления понимается их выдача лицом по своей воле или сообщение органам власти о месте их нахождения при реальной возможности хранить вышеуказанные предметы. Следует иметь в виду, что добровольной сдаче оружия не должны предшествовать задержание лица или производство следственных действий по их обнаружению и изъятию.

Пресс-служба Кировского ОВД

«Минималка» подросла

Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского района доводит до сведения работодателей, в том числе работодателей - физических лиц, что с 1 сентября 2005 года минимальный размер оплаты труда составляет 800 рублей. (ФЗ РФ «О внесении изменений в ст.1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» от 29 декабря 2004 г. №198-ФЗ).

Напоминаем, что, согласно ст.133 ТК РФ, в размер МРОТ не включаются доплаты и надбавки, премии и другие поощрительные выплаты, а также выплаты за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, иные компенсационные и социальные выплаты.

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ, специалист УТИСЗН

Уважаемые коллеги!

Сердечно поздравляю педагогов, учащихся, родителей, ветеранов педагогического труда и всех работников системы образования с началом нового учебного года! Пусть он принесет вам радость творчества, будет успешным в деле реализации государственной политики в области образования.

Желаю вам успехов, творческих побед, крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне. Благодарю за ваш труд, любовь к детям, желание творить и создавать!

Нина БЕССОНОВА, начальник отдела образования.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Разговор с президентом

Состоялся телефонный разговор президента страны Владимира Путина с губернатором Ставрополья Александром Черногоровым. Президент интересовался состоянием дел в регионе, проблемами и принимаемыми для их решения мерами. Губернатор сделал упор на необходимость государственной поддержки хлеборобов и проведение зерновых интервенций. Они начались 29 августа. Уже подписан соответствующий приказ Минсельхоза РФ. Для Урала и Сибири первоначальная цена тонны продовольственной пшеницы третьего класса составит 3,3 тыс. руб., для регионов европейской части - 3,1 тыс. руб. На закупочную кампанию выделено 6,5 млрд.

◆ Наука - селу

Спрос рождает предложение

Научно-производственное предприятие «КВН-Агро» и компания «Кеминова» (Дания) совместно с краевой семенной инспекцией и ООО «Кавказ» Кировского района провели межрегиональный семинар по теме «Перспективные сорта и гибриды подсолнечника в засушливых условиях Северного Кавказа». Участники мероприятия - руководители и специалисты сельхозпредприятий Ставрополья, республик Северной Осетии-Алании, Кабардино-Балкарии, представители компаний «Пионер», «Сингента», «Монсанто», «РГИ», «ВНИИМК».

Официальная часть семинара проходила во Дворце культуры станицы Советской. Открыл его заместитель главы администрации Кировского муниципального района Сергей Бондарев. Об итогах уборки зерновых культур и рапса в 2005 году рассказал специалист райсельхозуправления Алексей Глазков. Обменялись мнениями по обсуждаемому вопросу другие участники семинара.

Директор компании «КВН-Агро» В.Н. Куренной говорил о том, что свою деятельность на аграрном рынке фирма начала в 1990 году с продажи семян гибридов подсолнечника и кукурузы американской компании «Каргил», затем успешно внедрила программу по выращиванию озимого продовольственного рапса и льна масличного. От научных рекомендаций и консультаций непосредственно на полях, поставок семян, химических средств защиты растений и удобрений компания дошла до предоставления товарных кредитов и закупок урожая масличных культур. В этом году запустили в действие проект по выращиванию горчицы. Для этого произвели высококачественные семена, весной заключат договоры с хозяйствами на кредитование и гарантированную закупку товарной продукции на экспорт.

После официальной части семинара его участники побывали на полях ООО «Кавказ», осмотрели демонстрационные посевы подсолнечника. Кстати, это сельхозпредприятие выращивает сегодня 54 сорта и гибрида этой технической культуры отечественной и зарубежной селекции. Здесь же гости отметили преимущества предлагаемых сортов и гибридов, задали вопросы, сделали заявки на семена.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ 1 сентября - День знаний

Уважаемые педагоги, учащиеся и студенты!

Примите самые теплые поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года!

В этот праздничный день выражаю слова искренней признательности всем педагогам, вносящим большой вклад в обучение, воспитание, интеллектуальное, духовное и физическое развитие подрастающего поколения - будущего России.

От всей души желаю всем здоровья, успехов и добра. Пусть ваши замыслы и планы найдут свое воплощение, пусть будет полезным и удачным новый учебный год!

Александр ИЩЕНКО, депутат ГД ФС РФ.

◆ Подписка-2006

Вниманию подписчиков!

С 1 сентября будет значительное увеличение цен на все периодические издания (центральные, республиканские, краевые и районные газеты «Голос времени») по подписке на первое полугодие 2006 года.

В связи с этим предлагаем произвести **ДОСРОЧНУЮ ПОДПИСКУ** на газеты и журналы

по ценам второго полугодия 2005 года.

Досрочная подписка продлится до 10 сентября.

По всем вопросам обращаться по телефону 2-23-73.

60 лет Победы



Родился он в далеком 1925 году в с. Отказное Солдато-Александровского района (теперь это Советский) в простой крестьянской семье. Их, детей, было шестеро. На второй год войны пришла похоронка на отца. И в том же, 42-м, первого августа из военкомата отказаны новобранцев, в том числе и Ивана, которому не было еще и 17, отправили на фронт. А начался этот фронт с Моздока, куда они добирались товарняком, перевозившим уголь. Потом были Назрань, Баку. Уже обученные, вступили в первый бой под Малгобеком. Было это 20 октября 1942 года. И там артиллерист Иван Ступников получил ранение.

Страшно вспоминать то время, - говорит ветеран. - Озвевший враг оказывал яростное сопротивление. И то, что наши сверстники, рискуя жизнью, с гранатами в руках шли на пражеские танки, было действительно.

Наша 47-я армия под командованием генерала Толбухина вели сжесточенные бои. Я воевал в составе 337 дивизии 889-го артиллерийского полка. В основном прошел всю войну в качестве связного. Не подумайте, что возможность быть раненым или убитым была у меня меньшей, чем скажем, у пехотинца, артиллериста, танкиста, разведчика. Связной - это тот солдат, которому командование доверяло сверхответственные задания доставить по назначению пакет с секретными документами, а также сообщения и донесения. Вспоминаю своего земляка, тоже связного, Алексея Ординцева, получившего ранения обеих ног, но выполнившего боевое задание, а также Николая Селеменева. Мы шли на задания в любое время суток, если этого требовалась обстановка.

Часто вспоминает Иван Александрович о военных путях-дорогах и боях, в которых пришлось участвовать. Будучи связным, видел, как наши вой-

ИМ ГОРДЯТСЯ ЗЕМЛЯКИ

В. Камыш живет семья пенсионеров - Иван Александрович и Анна Ивановна Ступниковых. Это добрые, отзывчивые люди, за плечами которых - 57 лет совместной жизни. И сейчас в свои 80 глава семьи управляет по домашнему хозяйству, копается в огороде, старается больше двигаться. Хотя здоровье пошаливает - скаживаются не только годы, но и контузия, полученная в годы Великой Отечественной войны.

Скас освобождали от немцев Малую Землю. Особенно много погибли наших солдат и офицеров в Крымской операции. Серьезные бои были за освобождение Армавира, Ростова, Курска, Орла, осталась в памяти и Корсунь-Шевченковская операция.

Помнит ветеран, как освобождали Венгрию, Румынию. Сам он дошел до Австрии, где и закончился его боевой путь. Контузен в голову был в Румын-

ии. Хотел вначале поменять место жительства. Познакомился с девушкой по имени Анна и вскоре женился. Она разные работы в совхозе выполняла. Иван трудился механизатором, а потом освоил строительное

дело, возводил жилые дома, животноводческие корпуса, выполнял любую столярную работу. В 1953 году Ступниковых переехали в поселок Ка-

мыши. Иван Александрович и Анна Ивановна вырастили троих сыновей. Двое, Александр и Анатолий, живут на Кавминводах. А со средним Владимиром случилась беда - погиб в аварии. Во время нашей беседы я поинтересовался у Ступниковых,



ни в время бомбежки, когда советские войска брали город Плевешти, в связи с этим Иван Ступников добирался к своим пакетом документов.

Закончилась война, но Иван домой не вернулся, еще два с половиной года служил на Южно-Балтийском флоте старшиной подсобного хозяйства. Занимался он со своими сослуживцами выращиванием картофеля, ячменя, овса, сам садился на трактор.

Вернувшись в родное село, Иван устроился на работу, хотя

не забывают ли их сыновья. «Нет, - сказала Анна Ивановна, - да вот перед вами они только уехали. С женами приезжали, с детьми».

За беседой чуть было не забыл спросить Ивана Александровича о наградах военных лет. Оказалось, имеет он орден Красного Знамени, медали «За оборону Кавказа», «За боевые заслуги», благодарность за взятие города в Венгрии. Немало у него и трудовых поощрений.

Николай НИКОЛАЕВ.

◆ Правовое поле

Как уже сообщалось в средствах массовой информации, с 1 января 2006 года вступает в силу закон, в соответствии с которым мы не будем платить налог на наследство и налог на дарение для близких родственников. И у наших читателей, естественно, появилось много вопросов, связанных с этим нововведением.

Ответить на них мы попросили Зинайду Рубанову, нотариуса по Кировскому районному нотариальному округу.

- Что можно получить? Есть ли какие-то ограничения?

Унаследовать можно все, что законно находилось в собственности оставившего наследство будь то золото-бриллианты, счет в банке, квартира, нефтяная скважина, картина Рембрандта или авторские права на фильм «Матрица». Никаких ограничений по закону здесь не существует.

Поправка вступит в силу с начала 2006 года, а наследство уже «свалилось на голову». Тянут ли с оформлением документов, чтобы не платить налог?

Советую не тянуть и не дождаться нового года. А то можно пропустить срок принятия наследства - по закону на это отводится 6 месяцев после смерти наследодателя. Если

вы не уложились в такой срок (в январе у нас, как известно, затяжные каникулы, во многие учреждения не достушишься), тогда могут возникнуть трудности, решать которые придется в суде.

- А какие нужны документы?

Перечень зависит от конкретной ситуации и от того, в каком порядке идет наследование по закону (то есть по очередям родственников) или по завещанию.

Меньше всего хлопот с оформлением наследства по завещанию. В этом случае удается избежать основной сложности по наследственным делам - необходимости подтверждать факт и степень родства с наследодателем (для этого нужна масса документов, причем оригиналов, которые часто отсутствуют и могут быть восстановлены только через суд).

Однако и наследники по завещанию могут столкнуться с неприятными «сюрпризами». А именно:

- завещание, как и всякая сделка, может быть оспорено. Скажем, преемники, лишенные своей доли, будут пытаться доказать, что наследодатель «обидел» их, поскольку писал завещание под принуждением или будучи в «несознательном» состоянии.

- могут объявляться так называемые обязательные наследники. Это лица, имеющие право получить часть наследства независимо от воли наследодателя, то есть даже если все имущество завещано другим преемникам. Обязательная доля полагается: а) детям наследодателя (несовершеннолетним и взрослым, но нетрудоспособным); б) нетрудоспособным родителям, супругу, иждивенцу умершего, если последние находились на его содержании не менее года до смерти.

- Если наследники не нашлись, кому тогда отпишут наследство?

Если наследники не обратились к нотариусу и не произошло фактического принятия наследства, то имущество наследодателя признается «вымороченным» и переходит в собственность Российской Федерации (ст. 1151 ГК РФ). Но государство не может забрать квартиру, если в ней проживает наследник, даже не оформленный документы на это наследство. Конечно, так можно жить годами, но ни продать, ни обменять эту квартиру наследник не сможет, пока не получит свидетельства о праве на наследство.

- Кто с 1 января 2006 года не будет платить налога с подарков?

◆ Наше здоровье

Птичий грипп: это опасно!

Птичий грипп стремительно распространяется по России, приближаясь к нашему краю. Уже зарегистрированы случаи заражения птицы в Калмыкии и Астраханской области. В связи с этим мы попросили главного госветинспектора района П.А. Кириллова ответить на некоторые вопросы.

- Петр Александрович, что это за болезнь такая, птичий грипп?

- Грипп птиц - остро протекающая опасная болезнь всех домашних и диких птиц. Основным переносчиком ее являются дикие перелетные птицы, которые могут способствовать распространению гриппа на огромном расстоянии, особенно дикие утки в период сезонной миграции. Инфекция быстро распространяется. Заражение может происходить через обслуживающий персонал, транспорт, обработку тары и т.д. Доказана передача возбудителя кормами, пухо-пероедами и грызунами.

- А какие признаки заболевания?

- У больной птицы наблюдается депрессия, малоподвижность, слизистые истечения из носа, чихание, крик, одышка, взъерошенность оперенья, синюшность сережек и гребня. Если обнаружены такие признаки у птицы, следует немедленно сообщить в ветслужбу и ограничить ее контакт с любой другой птицей.

- Опасен ли птичий грипп для человека?

- До 1999 года существовал «видовой барьер», и вирус заражал и убивал домашнюю птицу, но не заражал человека. Сейчас он мутировал и способен заражать людей, контактирующих с больной птицей или ненароком отведавших зараженного мяса, причем полусырым. Поэтому употреблять в пищу можно только здоровую птицу и птицепродукты, подвергнув их термической обработке. Ученые опасаются, что, если произойдет в организме человека перемешивание двух вирусов - человеческого и птичьего, возникнет новый вирус, способный передаваться от человека к человеку, и возникнет новый пандемический грипп.

По прогнозам директора института вирусологии им. Д.И. Ивановского, академика РАН, профессора Дмитрия

Львова, если новый вирус возникнет, то за полгода в мире могут погибнуть до одного миллиарда человек.

- Какие меры принимаются вашей ветслужбой, чтобы не допустить птичий грипп к нам?

- Самые радикальные. 15 августа на заседании у главы Кировского муниципального района рассматривались мероприятия по предупреждению заноса вируса гриппа птиц на территорию района, а еще 9 августа госветнадзор выдал главам муниципальных образований предписание запрещающее содержать птицу около подворий, на улицах и во дворах. Госветслужбой из каждого населенного пункта, в том числе из ЗАО «Марьинская ПТФ», отобраны и отправлены пробы сыворотки крови птицы в Северо-Кавказскую межобластную лабораторию для исследования на наличие вируса гриппа. Такая работа будет проводиться постоянно. Руководителям рыболовческих хозяйств выписаны предписания удалить всю домашнюю водоплавающую птицу, чтобы не допустить контакта с дикой.

Если все же возникнет очаг инфекции, то в населенном пункте, где он будет обнаружен, вся домашняя птица будет уничтожаться с проведением соответствующих карантинных мероприятий.

- Петр Александрович, не опасно ли сейчас приобретать мясо птицы на рынке?

- Наша задача - не допустить ввоз в район продукции из регионов, где зарегистрирован птичий грипп. Ветработники проверяют все торгующие мясо птицы. В то же время имеет место торговля птичьим мясом и яйцом в неустановленных местах или на дому. Данная продукция не поддается ветсанконтролю и может быть получена от большой птицы. Поэтому даже покупая ее в магазине, требуйте наличие ветсправок.

Николай КИРЬЯНОВ.

Как будем получать наследство

От налога на подарки освобождаются только близкие родственники: супруги, родители и дети, в том числе усыновители и усыновленные, дедушки, бабушки и внуки, родные и сводные братья и сестры. Всем остальным придется раскошелиться в пользу государства на 13 процентов от стоимости подарка.

- За какие дары придется платить сейчас?

По ныне действующему Закону «О налоге с имущества, переходящего в порядке наследования или дарения» платить придется за следующие подарки: недвижимость, транспорт, акции, паи и доли в предприятиях, предметы антиквариата и искусства, ювелирные изделия, бытовые изделия из драгоценных камней, банковские вклады, валютные ценности и другие.

Но если вышеперечисленные подарки стоят не дороже 8000 рублей, то платить налог не надо. Со следующего года эта сумма увеличивается до 10 тысяч рублей.

- Что выгоднее: передать имущество в наследство или подарить?

При дарении вы сразу лишаетесь права собственности на имущество и, если вдруг испортятся отношения, получатель подарка сможет, напри-

мер, «выжить» вас из подаренной квартиры.

Оформив завещание, вы сохраняете право распоряжаться имуществом по своему усмотрению до конца своих дней. То есть можете даже продать или подарить его любому выбранному вами лицу. В этом случае наследник просто ничего не получит.

При дарении придется платить 13-процентный налог (кроме категорий льготников, освобожденных от его уплаты). Налог на наследство с 1 января 2006 года отменяется вообще.

При наследовании по закону могут возникнуть сложности с подтверждением родства с наследодателем, а при наследовании по завещанию могут объявляться обязательные наследники, которые вправе получить долю имущества, даже если наследодатель не хотел наделить их (см. выше).

- Облагаются ли налогом выигрыши?

Сейчас выигрыш (а это может быть все, что официально регистрируется как приз) облагается 13-процентным налогом, если его стоимость выше 2000 рублей. А в следующем году потребуют заплатить налог только с тех выигрышей, чья стоимость окажется выше 4000 рублей.

◆ Как нас обслуживают?



◆ Экономика

Птицеводство: шаги роста

Птицеводство - наиболее скороспелая и выгодная отрасль, от которой при относительно небольших затратах труда, кормов и средств получают большое количество высокопитательных продуктов - мяса и яиц. В нашем районе имеется единственное специализированное предприятие по птицеводству - Марьинская птицефабрика с филиалом в станице Советской. Возглавляет ее уже много лет Сергей Васильевич Винников.

Успехи птицеводов ЗАО «Марьинская ПТФ» очевидны. За 7 месяцев текущего года поголовье птицы, в сравнении с аналогичным периодом прошлого, увеличилось на 33 тысячи голов и составило 179 тысяч. Производство яиц возросло более чем в два раза и составило 17 млн. 641 тыс. штук при продуктивности на одну курицу-несушку 161 яйцо (больше на 44). Затраты кормов на производство одной тысячи штук яиц снизились на 19 процентов и составили 1,74 ц. кг. Реализовано яиц 17 млн. 449 тысяч штук (рост составил 9 млн.). Хороший показатель также по реализации населению суточного молодняка птицы - 147 тысяч голов. Так же высока сохранность взрослой птицы и молодняка, процент вывода цыплят.

За всеми этими показателями стоит напряженный, слаженный труд рабочих и специалистов предприятия. И Сергей Васильевич Винников, и главный зоотехник Николай Алексеевич Дегтярев, который тоже не новичок в птицеводстве, создают все условия для интенсивного картирования поголовья.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Прогноз

«Заслуженный отдых» откладывается?..

Из-за снижения социального налога, дефицит Пенсионного фонда с каждым годом растет и число пенсионеров увеличивается, а людей трудоспособного возраста становится меньше. Рождаемость в стране падает. Поэтому совсем скоро придется повышать пенсионный возраст для россиян.

О том, что ждать заслуженного отдыха придется на 8 лет дольше, еще в 2004 году предупреждал прежний глава фонда, а ныне - министр здравоохранения и соцразвития Михаил Зурабов. По его мнению, только так можно реанимировать пенсионную систему. А пока что дыры латают за счет средств Стабилизационного

фонда: в нем хранятся сверхдоходы с продажи дорогой нефти. Но цены на «черное золото» не будут расти вечно.

По данным Росстата к 2016 году армия трудоспособного населения в нашей стране поредеет на 10 млн. Тогда на 1000 работающих граждан будет приходить 516 пенсионеров (сейчас 445). Станет практически невозможна только за счет труда содержать ушедшее за заслуженный отдых население страны.

По прогнозам экспертов, пенсионный возраст будут повышать поэтапно: на 6 или 12 месяцев ежегодно, но произойдет это лет через 5-6.

(По сообщениям информагенства).

Ателье «Казачка» работает в станице Советской уже несколько лет и успешно себя зарекомендовало. Работу выполняет любую. Надо - брюки подшить, надо - сошьют пальто или костюм, хотите - мужской, хотите - женский или детский; вечернее платье на заказ сшивают, а то и эстрадные костюмы для целого коллектива. Меньше пяти клиентов в день не бывает. И хотя работают в ателье всего три швеи и четвертая ученица, со всем управлиются в срок. Руководит «Казачкой» Татьяна Санникова, она же - главный закройщик.

Есть в ателье и приемный пункт, принимает заявки на ремонт холодильников. С поломками попроша мастер Александр Гаврюшко и на дому спрашивается, посложнее забирает холодильник в мастерскую. Советчанам удобно!

◆ Реформа образования

Как утверждают экономисты, 1 рубль, вложенный в образование сегодня, через 10 лет даст 7 рублей прибыли. Нынешняя цена приемлема, этот рубль государство может найти и обязано заплатить его сейчас. Тогда через 10 лет результаты не замедят сказаться сами. Может быть, и льгот людям будет нужно меньше.

Мы живем в эпоху больших перемен, и за два десятилетия успели к ним привыкнуть. И далеко не все перемены были к худшему. Неуверенность в завтрашнем дне, характерная для 90-х, уже прошла. Появилась социальная защищенность населения, причем всех его слоев. Но все же, наше общество периодически лихорадит. И причиной тому часто служат проводимые в стране реформы. Лихорадят нас и до, и после реформ. До - потому что планируемые действия по их реализации теперь открыто обсуждаются во всех СМИ. После - потому что, оказывается, не все предусмотрели, не все смогли предугадать. Свежий тому пример - 122-ФЗ. Хотели как лучше, а виноваты, как всегда, субъекты федерации.

Все это я к тому, что в недрах Министерства образования и науки РФ зреет новая реформа. Пока слышны лишь ее отголоски. Но уже обсуждаются вопросы введения платного образования не только в ВУЗах и СУЗах, но и в общеобразовательных школах. Школы, поговаривают, ожидает пресловутое секвестрирование, идет пока еще ленивая полемика по поводу единого госэкзамена (ЕГЭ) в средней общей (девятилетней) и средней полной (одиннадцатилетней) общеобразовательной школе. Школы ожидают новое, теперь уже подушевое финансирование, то есть деньги будут выделяться на обучение каждого конкретного ученика. Какая связь с этим судьба сельских школ? А что впереди у учителей, в том числе и городских школ? Многие из них и без этого не забывают, что их ждет возможное сокращение, потому что детей в школах и так с каждым годом все меньше.

А Всероссийский фонд образования уже бьет тревогу по поводу того, что все дополнительные занятия - музыку, ИЗО, спорт, информатику, иностранные языки - в скором будущем планируется проводить только за родительские деньги.

Что же делать в этих услови-

◆ Спорт

Соревнования по мини-футболу

недавно прошли в станице Марьинской

Алексей Лановой, Владислав Сержан и Алексей Горский.

Хочется выразить свою признательность и благодарность генеральному директору ЗАО «Марьинская птицефабрика» Сергею Винникову, главе фермерского хозяйства «Конкурент» Виктору Муруеву, предпринимателям Александру Дорошенко, Мухамеду Машеву, Роману Фисенко, Эдику Андрееву и еще всеми их коллегами за спонсорскую помощь, которую они оказали в проведении соревнований.

Впереди наших ребят ждут новые интересные спортивные мероприятия, и пока стоит погода, они готовы к любым состязаниям. Ведь спорт - это прежде всего здоровый образ жизни.

Олег СОЛНЫШКИН, методист по спорту

Не престижно, однако, без денег учиться

ях учителям? Не по своей вине они вынуждены «вбивать» в

головы своих учеников стандартный минимум необходимых знаний, а затем выпускать их с этим «минимумом» в большую жизнь. Получают ли они от этого удовлетворение? Ведь каждому учителю хочется выпустить своих учеников людьми интеллектуальными, знающими, видящими мир во всем его многообразии и гармонии.

Уже есть нац

ческое задуматься, не правда ли? Дальше - больше. Много говорят не только об образовательных стандартах. Речь идет еще и о качестве знаний. И это самое качество знаний с учителя спрашивают все и по полной программе. Многие же ученики тем временем заботятся только об оценке, а не о том, как ей, этой оценке, соответствовать. А, получив оценку, они спокойно себе живут до тех пор, пока не почувствуют, что их на следующем уроке опять «могут спросить». И только под угрозой нового опроса прочтут новый параграф и обязательно заговорят шпаргалку. Ни о какой систематической подготовке к урокам речь по большому счету не идет.

Художественные произведения курса литературы в лучшем случае прочитываются в кратком изложении, а то и просто просматриваются их экранизации на видео. И опять же на уроке, которым учитель бывает вынужден пожертвовать, лишь бы дети имели хоть какое-то представление об изучаемом произведении. Сочинения они все равно списывают из сборников.

И без того уже к некоторым предметам школьники относятся как к необязательным. А сверху подливают масла в огонь - предлагают по ряду предметов вместо оценок ввести зачеты. А добавим сюда еще массу альтернативных учебников, из которых далеко не все соответствуют нормам и требованиям. Но образовательный стандарт - один! Плюс грядущий переход всех старшеклассников на профильное обучение. Идея замечательная. А не получится ли опять как с законом о монетизации льгот? А это судьбы будущих граждан страны. И деньги их родителей.

Кстати, о деньгах. Сейчас

Анатолий АКСЕНОВ.

